

延长火车票预售期展现服务者姿态

□刘白

一票难求的“春运”到来之前，中国铁路总公司传来一个好消息：从12月1日起，铁路互联网售票、电话订票的预售期将由目前的20天逐步延长至60天。这意味着，2015年春运第一天的火车票，今年12月7日就可以预订了。

从延长方案和铁路总公司的相关说明看，此次延长预售期是一次

经过细致考虑的改革。比如，延长方式采取了逐步过渡的方式，先由20天延长至30天，随后采取每天比上一日延长6天的办法，渐进到60天，以此疏导购票诉求，最大努力避免其集中爆发可能带来的统筹失灵。

再比如，延长预售期的方案专门提到，春运期间将预留一定的普通列车硬座和动车二等座车票，供学生购票，并开辟时段集中受理学生往返团体票；明年1月上中旬，还将使用临客列车车票票额以及学生票的剩余票额，用来办理务工人员

团体往返票。这相当于对每年春运购票的“老大难”群体提供了定制式服务。

一年一度的春运，让整个中国都绷紧神经；小小一张火车票，承载着无数人的亲情与乡愁。单独一项延长预售期的改革当然不能完全舒缓春运的紧张，但也让人们看到了改革者的努力和善意。不断提升管理效能，日臻人性化的服务，正是完成政企分开后的中国铁道总公司所应追求的目标。

可以说，从去年3月铁道部摘牌起，铁路总公司就一直在寻找着

作为企业、作为市场主体的“感觉”。这一年多中，运价的市场化改革曾带来广泛的忧虑，火车票梯次退票方案曾引起巨大争议，订票官网的“卡壳”和漏洞又曾遭遇各种吐槽。但与之相应，它不断调整铁路运行图、不断提升运力的努力也有目共睹。从某个意义上讲，此次堪称细致的、延长预售期的改革方案，以及面向媒体解疑释惑的姿态，都包含着对以往两方面经验的总结。

这种总结，也可以解读为对市场规律的把握，对受众心理的摸

索，对企业定位的适应，从“铁老大”身份向服务型角色的回归。说实话，铁路部门有很多历史包袱和既定思维，在铁路全民属性的前提下完成市场化改革，也并不容易。但第一步，还是应该先找到作为一个企业的基本态度——企业家精神、服务者心态，并以前者促改革，以后者赢口碑，而不是始终以规则制定者自居。延长火车票预售期的方案让人们或多或少地捕捉到了这样的“感觉”，唯愿这成为一个好的开始。

网言个论

学生“小少爷”背后的“老爷”是谁

□前溪

“我被打得莫名其妙的，就是调解了很正常的学生纠纷，然后就在教室内被殴打。”吉林市船营区第二十五小学3年级4班班主任郭鑫躺在医院病床上无奈地说。(11月15日《新文化报》)

仅仅是调解了很正常的学生纠纷，教师竟然遭到学生家中“打手”的毒打，而教师被学生家中“打

手”打并不是个别，此前，体育老师用手指出了这个学生，结果体育老师就被他家的司机给打了，自然，这个学生非一般的学生，就是被称为“小少爷”的学生。

学生被称为“小少爷”，那显然不会是一个普通人家的孩子。其背后恐怕站着一位非富即贵的“老爷”，要不然家中为何有这么多打手？需要质疑的是，其一，这个学生家中的“打手”为何能够如入无人之境般冲入学校，想打教师就打教师？其二，此前打了体育老师，是如何处理的？现在一打再打，显然是

没有吸取教训，或许此前打了体育老师就没有受到过惩罚。

不知道这个“小少爷”的背后究竟站着一位怎样的“老爷”，这个“老爷”是谁？无论“老爷”多么厉害，也不可能将法律践踏，也不该这样教育孩子？真为这个“小少爷”生活在这样的家庭中感到悲哀，这简直是将孩子往“火坑”里推。

不允许教师体罚学生，也决不能允许学生家长无缘无故打教师，教师的人身安全受法律保护，如果打教师没事，教师如何安心教书？教师在学生心目中还有尊严吗？



朱慧卿/图

离奇拍卖

□范子军

平顶山市民王先生通过淘宝司法拍卖平台，成功拍得一处别墅。在交付200多万元的购房款后，却被组织拍卖的宝丰县法院告知，当初资产评估有误，拍卖无效。更让他感到离奇的是，在起拍价上涨80多万元后，该栋别墅再次进行拍卖。对此，宝丰县法院相关人士表示，王先生

可以起诉评估公司和宝丰县法院，进行维权。(11月16日《西安晚报》)

单方面宣布拍卖结果无效，显然已经涉嫌违法，说得不客气点就是耍赖。法律权威、司法公正的底线在哪？通过淘宝拍卖平台进行司法拍卖，已经成为不少法院处置扣押、查封物品的做法，如此不守约定，不但成为了失信样板，而且会使刚刚兴起的网络司法拍卖陷于诚信危机。

晚报观点

让电子商务成为枣庄城市转型新亮点

□石平(本报)

今年“双十一”交易额排名前十分别是：广东、浙江、江苏、上海、山东、四川、北京、湖北、湖南、福建。从2009年到2014年，“双十一”已经从天猫扩散到全电商平台，从国内扩展到全球。电子商务作为现代化的新兴业态，在改变人们购物习惯和生活方式的同时，也成为了地区增强经济实力的战略选择。

会在新一轮的变革和竞争中丧失机遇，再次被边缘化。

目前我市电子商务的雏形已具，但总体来看企业规模和发展水平不高，仍处于发展的初级阶段。为加快推进全市电子商务业发展，经我市民政部门批准，2013年8月16日，枣庄市电子商务协会正式挂牌成立，作为行业协会组织，是我市电子商务发展的重要“里程碑”。今年3月3日市商务部门出台《关于加快电子商务发展的意见》。这两个举措在发展电子商务上不算太晚，借鉴电子商务发展成熟的国内兄弟城市的经验，有必要将发展电子商务提升到全市城市转型的战略来规划，同时从政府层面无法形成全市统一的规划和有效的扶持。在浙江等电子商务发达的地区，如金华市，整合部门职能专门成立了网络经济发展局作为电子商务的主管部门，对电子商务发展统一规划、出台政策，这对我市乃至全省都具有较好的借鉴作用。除此之外，深圳、东莞、芜湖、抚顺、唐山等城市都积累了成熟的经验，有

的还设立发展电子商务年助推电子商务快速发展。

说一千道一万，最重要的是要转变发展观念。在电商猛烈冲击实体商场的新形势下，在人们从习惯逛实体商场到在网上逛电商的新购物转变过程中，发展电子商务是可以捷足先登发展经济的一条捷径，尤其对我市这样一个正在经济转型的城市来说，正如流行的一句话所言，“在未来的经济发展中，做电子商务未必成功，但不做电子商务必死无疑”，可以说很尖锐而直白的指出了电子商务的重要性，信不信由你。

手机消费正当权益 受到侵害，请拨打： 指尖热线 3120557 zzrbtxb@163.com 枣庄日报社通信部

百姓说话

油价连跌，且慢鼓掌

□蒋卫阳

从16日起，国家发改委又一次下调汽、柴油价格，这是自今年7月以来，国家第8次调低油价。对于油价降低，大概除了“三桶油”因为自身利润受到影响而心有戚戚外，其他各方应该是皆大欢喜。

想来也是，经过8次降价，至今汽油价格每升下降累计已超过一元，若不是土豪，搁哪位私家车主身上，都不能不说是省了一笔明显的开支，更不要说那些物流、出租车行业，要算起账来，这省下的钱还真不好说。

不过对于油价持续下跌，如果我们仅从成本角度计算，有些同样重要的问题就可能被不自觉地忽视。但要是整个社会因为油价大幅下跌，而放松了“绿色

出行”这根弦，那么油价下跌带来的好处，很可能在某种程度上又会像雾霾等环境污染所吞噬。

这次北京APEC会议期间出现的蓝天，被称作“APEC蓝”，这是“人努力天帮忙”的结果。“人努力”，包括京、津、冀、鲁四省市，分区域、分时段实施的应急减排，以及汽车单双号限行、机关单位公车封存70%，北京市民放假6天……事实证明，“人努力”对减轻雾霾是有明显成效的。

APEC会议后，人们仍然期望“APEC蓝”能够长驻，这就要求把会议期间的一些做法上升为制度性的安排。而这当中，“绿色出行”就是一项切实可行的现实选择。

尽管如此，当“绿色出行”还没有在全社会蔚然成风的今天，从节能减排计，面对油价连跌带来的利好，我们还是且慢鼓掌为好。

太平人寿枣庄中支举办突发事件应急演练

赵哲倩

为进一步提高全员风险防范意识，提升风险防范技能，加强对突发事件应急处置能力，有效降低突发事件对公司的负面影响，太平人寿枣庄中支举办了突发事件应急演练活动。

会议传达了省协会举办的人身保险风险防范与处置培训精神，分享了个人的学习心得；解读了总、分公司在处置投诉、处理突发事件方面的相关文件，对客户投诉接待、处理技巧及全省经典投诉案例进

行了解析；最后以银保客户对退保金不满，要求全额退保为例进行了实战演练，由三位内勤伙伴扮演客户，运营人员为柜面受理人员，银保部、保费部配合协谈，对整个投诉处理过程进行了分析讲解，使全体内勤对处理突发事件每一步都有了详细了解。

通过突发事件应急演练活动，让员工掌握了突发事件应对技巧，了解了突发事件的处理流程，为以后在工作中碰到突发事件的积极应对积累了经验。

“建设质量强市 共创幸福枣庄”主题系列宣传报道之十 枣庄市市长质量奖山东帝豪酒业有限公司风采展示

近年来，山东帝豪酒业在市委政府的正确领导及质量技术监督部门的关心支持下，始终坚持科技兴企、质量创优、名牌兴业、管理创新的发展思路，以质量生命，全面强化质量管理，不断促进企业经济效益的提高和社会效益的扩大。公司先后荣获“省级守合同重信用企业”、“山东百强私营企业”、“山东省消费者满意单位”、“中国专利山东明星企业”、“2012中国最佳浓香型白酒生产示范企业”、“中国白酒行业最具成长力品牌”等20余项国家级、省级荣誉。“帝豪”酒商标被国家工商行政管理总局认定为“中国驰名商标”，并被评为首届枣庄市市长质量奖。我们的主要做法是：

一是精益求精，打造舌尖上的美味。粮食是美酒的骨架，只有骨架丰满，美酒品质才能得到有效支撑。帝豪酒业传承千年酿酒古法，精心五粮酿造，优选大米、玉米、小麦、高粱等五种粮食之精华，精心酿造，极大丰富了口感层次，形成了独特的“帝豪酒、五粮型、复合香、陈酒味”的口感特点。为切实保证产品的质量安全，帝豪酒业对酿造、贮存、灌装、运输等环节的容器、管道、密封材料都进行了严格的要求和管理。灌装环节所使用的管道和酒罐均为食品级不锈钢管，杜绝使用PVC材质的管道或容器；酿造环境的蒸酒酒甑冷凝管、接酒管道也为不锈钢材质；贮存及运输环节使用陶坛贮存原酒，并用不锈钢密封陶坛；灌装环节的成品罐和灌装机使用不锈钢链接，解除了灌装环节由于不合格容器和材料对白酒带来塑化剂等风险物质的污染，产品质量得到了广大消费者的一致认可。

二是层层把关，捍卫舌尖上的安全。质量是企业发展的关键支撑，健全全员参与的全过程质量管理体系，树立“食品要质量安全先行”的观念，营造“人人讲质量、人人管质量”的良好局面。实施定期监督考核，同时，依据《卓越绩效评价准则》、《ISO22000食品安全管理体系》、《ISO14001环境管理体系》等认证体系，定期对各部门进行内审和外审，不断持续改进，产品出厂合格率达到百分之百。公司先后通过了ISO9001国际质量管理体系认证，并被授予国家计量免检C标志。

三是创新引领，树立舌尖上的品牌。公司始终重视帝豪文化的塑造和传递，广泛宣传帝豪品牌。把帝豪文化分为“帝文化”和“豪文化”进行宣导，一方面彰显皇家尊贵气魄，一方面展现山东大汉指点江山、交天下朋友的豪迈气质以及“尊老敬贤、博施众济”的深深豪情。为了让广大消费者了解帝豪酒是真正五粮酒，我们把发酵车间、地下酒库、地下窖酒及工人们酿酒的现场直观的传递给广大消费者，事实求是的张扬“帝豪”品牌，使帝豪酒成为枣庄人手中一张飘洒着醇香的名片。

山东帝豪酒业积极履行社会责任，先后捐资400万元参与赈灾救难、扶贫帮困、捐助助学、敬老爱老、环境保护等社会公益事业活动，充分表现了公司对社会公益事业的责任感，提高了企业及品牌的知名度和美誉度。

主办：枣庄市质量兴市工作领导小组办公室 枣庄市质量技术监督局